

ОСТОРОЖНО: КЛЕЩИ!

Ежегодно в весенне-летнее время в горно-лесных, лесостепных, а иногда в степных районах нашей области возникают лихорадочные заболевания среди людей, которые находясь в лесу, подвергались укусам клещей.

Заболевание это – клещевой весенне-летний энцефалит – вызывается вирусом, избирательно поражающим центральную систему. В тяжелых случаях заболевание заканчивается смертью или трудно излечимыми параличами.

Клещевой энцефалит – это природно-очаговое заболевание, существует в природе среди диких животных.

Вирус клещевого энцефалита от больного животного человеку передается через укус лесным клещом или при употреблении в пищу сырого козьего молока, когда козы были покусаны инфицированными клещами.

**Помните! При посещении леса необходимо остерегаться
укусов лесных клещей.**



КЛЕЩИ подстерегают добычу весной и летом, притаившись на ветках кустарника или в траве у обочины дороги, тропы или около лесного ручья. Поэтому, идя по лесу, старайтесь держаться середины дороги. Привалы и ночевки устраивайте на открытых полянах, свободных от кустарника и высокого травостоя, на сухом высоком месте.

Клещ, прицепившись к одежде, заползает под нее и присасывается к телу. Поэтому собираясь в лес, наденьте закрытый костюм, брюки заправьте в носки, ботинки, сапоги, рубашку, брюки. Воротник и рукава у запястия должны плотно прилегать к телу. Головной убор для женщины – косынка, для мужчин – фуражка или берет. Кисти рук, шею, рукав, воротник можно смазать отпугивающими веществами. Клещ не сразу присасывается к телу, он долго, иногда до 2 часов, ищет место для укуса, где кожа тонкая и движения не мешают ему – за ушами, на шее, под мышками и др. Особенно важно осматривать себя до и после сна, одежду детей. Если клещ присосался, постарайтесь тут же его осторожно извлечь. Клеща удаляют пинцетом, пальцами обернутыми бинтом или петлей из нитки, извлекают его легким покачиваниями. Необходимо тело клеща перед удалением смазать керосином, камфорным маслом, вазелином. Это приводит к закрытию дыхательного отверстия, и клещ легко удаляется.

После удаления клеща необходимо тщательно вымыть руки с мылом, а ранку после удаления клеща смазать йодной настойкой.

Каждый человек, покусанный клещом, должен обратиться в медицинское учреждение по месту жительства, для того чтобы сделать прививку.

С повышением температуры воздуха лед на водоемах начинает таять и становится **рыхлым**.

Возрастает вероятность несчастных случаев.



- выходить на лед, толщина которого меньше 10 сантиметров, - **ОПАСНО**;
- лед особенно непрочен около стока вод и в тех местах, где быстрое течение;
- ни в коем случае не проверяйте прочность льда ударом ноги;
- не допускайте детей к водоемам одних, не разрешайте спускаться на лед и кататься на лыдинах!

АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ



НЕЛЬЗЯ ПОДНИМАТЬ НЕЗНАКОМЫЕ ПРЕДМЕТЫ

Ни в коем случае нельзя трогать предметы, оставленные без присмотра.

Даже если это игрушки, или мобильные телефоны!



ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ПОДОЗРИТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА

Не трогать, не подходить, не передвигать обнаруженный посторонний предмет.
Срочно отойдите и сообщите взрослым!



ПРИ УГРОЗЕ СОВЕРШЕНИЯ ТЕРАКТА

Надо знать, где находится выход из здания.

Немедленно разыщите воспитателя, учителя, взрослых!

Всегда серьезно относитесь к просьбе покинуть здание и эвакуироваться.



ЕСЛИ ВЫ ОКАЗАЛИСЬ В ЗАЛОЖНИКАХ

Помнить главное - оставаться живы! Не допускайте истерик, не сопротивляйтесь. Выполняйте все команды. Сидите подальше от окон. Не пытайтесь бежать! Вас обязательно спасут взрослые!



ЕСЛИ ВЫ УСЛЫШАЛИ ВЫСТРЕЛЫ

Не входите в комнату, с которой слышны выстрелы. Мгновенно лягте на пол. Не подходите к окнам. Осмотритесь, найдите укрытие. Не покидайте укрытие до полного прекращения стрельбы!



ЕСЛИ ПРОИЗОШЕЛ ВЗРЫВ

Ни в коем случае не идите смотреть на него. Не подходите к зданиям! Найдите воспитателя, учителя, взрослых!

В чрезвычайных ситуациях следуйте указаниям родителей, воспитателя, учителя и взрослых!

Памятка населению

В пожароопасный сезон в лесу гражданам, посещающим лесные массивы, недопустимо:



- ✗ пользоваться открытым огнем;
- ✗ использовать на охоте пыжи из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов;
- ✗ оставлять промасленный или пропитанный горючими веществами обтирочный материал;
- ✗ заправлять горючим баки двигателей, использовать неисправные машины;
- ✗ курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;
- ✗ оставлять бутылки или осколки стекла, так как это может послужить причиной возникновения возгорания;
- ✗ выжигать траву под деревьями, на лесных полянах, а также стерню на полях, в лесу;
- ✗ разводить костры в хвойных молодняках, на торфяниках, лесосеках, в местах с сухой травой, под кронами деревьев, а также на участках поврежденного леса.



В пожароопасный сезон в лесу гражданам, имеющим садовые участки, необходимо:

- ✓ постоянно иметь запас воды на своих участках не менее 200л.;
- ✓ иметь противопожарный инвентарь, приставную лестницу;
- ✓ не допускать складирования сгораемых материалов в противопожарных разрывах между участками;
- ✓ дороги, проезды и подъезды к домам должны содержаться в исправном состоянии и свободными для проезда пожарной техники;
- ✓ организовать в коллективных садах круглосуточное дежурство с целью своевременного обнаружения возгораний.



Помните! До 90% лесных пожаров возникает из-за нарушения населением правил противопожарного режима при обращении с огнем!

Беседа о правилах дорожного движения

С первых совместных прогулок на улице родители учат ребенка как правильно вести себя на дороге. Но даже если Вы никогда не объясняли правил, Ваш малыш уже получил свой урок. Он будет это делать ТОЧНО ТАК ЖЕ КАК И ВЫ. Поэтому **НИКОГДА САМИ НЕ НАРУШАЙТЕ ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ !!!**

Давайте задумаемся, так ли дешево стоит наша жизнь и жизнь нашего любимого ребенка, что мы можем позволить себе пренебречь ими.



Рекомендации непослушным родителям

- Если Вы, всюду опаздывая, торопитесь и перебегаете улицу не задумываясь, стоит научиться простому правилу. Выходите из дома чуть раньше. Ребенок сам быстро привыкнет и сам никогда не будет опаздывать. К тому же он научится ходить по дороге не спеша.
- Часто можно увидеть, как родители вместе с ребенком, завидев приближающийся к остановке автобус на противоположной стороне улицы, «несутся», словно этот автобус последний в их жизни. Наверняка многие узнали себя. Может, даже улыбнулись? На самом деле это не смешно. Перебегать дорогу опасно. Можно попасть под колеса движущегося автомобиля. Обучая ребенка мы сами должны вести себя правильно.
- Никто не сомневается в том, что каждая минута времени Вам дорога, но переходить дорогу нужно не наискосок, а строго перпендикулярно. Подойдя к дороге, особенно если Вы с ребенком, перестаньте беседовать на посторонние темы. Ребенок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно быть внимательным.

Приучитесь сами и приучите детей переходить дорогу не там, где Вам надо, а там, где есть переходы.

